

相关链接

辉煌的过去

库里克1957年1月出生于美国弗吉尼亚州的阿灵顿市。父亲是法国移民后裔，母亲是犹太人。

1975年，库里克考取美国弗吉尼亚大学，主修英文和历史。大学期间，库里克开始接触新闻，曾在校报《骑士日报》任职。

1979年大学毕业后，库里克进入ABC在美国首都华盛顿的记者站任新闻助理，正式踏入新闻界。

1984年，库里克在佛罗里达州迈阿密市的WTvj电视台做普通新闻机动记者。1986年至1988年，她在NBC下属、位于华盛顿的WRC-TV电视台任记者，其间获得一项美联社新闻奖和一项“艾美奖”。

1989年起，库里克担任NBC驻美国五角大楼首席记者助理，并在此后3年间任NBC替补主播，不时在“今日”栏目和早间新闻节目中亮相。1991年4月5日，库里克正式担任“今日”栏目主播。

2006年4月5日是库里克正式主持“今日”栏目的第15个纪念日，她在节目中宣布，放弃NBC开出的2000万美元年薪，加盟美国哥伦比亚广播公司(CBS)。

“我想告诉你们所有人，我的决心和勇气告诉我——这两样东西曾帮我做出许多明智抉择——我将在5月底离开‘今日’。”库里克颇为动情，“有时改变是好事。虽然走出安逸地带挺可怕，但掀开生活新的一页的确激动人心。”

当天晚些时候，CBS方面证实了库里克将担任“CBS晚间新闻”主播和总编的消息。

采访过的政要

如今，库里克仍是美国身价最高的主播之一，年薪达到1500万美元。

库里克还创造了另一项纪录：第一个在美国三大电视网都单独主持过日晚间新闻的女主播。

她采访过许多政要和社会名流，包括美国总统乔治·W·布什和第一夫人劳拉·布什，美国前总统杰拉尔德·福特、吉米·卡特、老布什、比尔·克林顿，以及《哈利·波特》的作者罗琳等。

美国“CBS 晚间新闻”栏目主持怒打编辑成媒体焦点 金牌主播库里克“打”出新闻

美国金牌女主播凯蒂·库里克最近又成媒体焦点。不过，库里克此次“夺人眼球”不是风光事，而是由于曝出怒打编辑的丑闻。更糟糕的是，库里克的事业也面临着前所未有的危机。从美国国家广播公司(NBC)跳槽到美国哥伦比亚广播公司(CBS)以来，她主播的“CBS 晚间新闻”栏目惨遭收视率“滑铁卢”。



打人丑闻

据美国《纽约杂志》7月9日报道，库里克今年6月因为一个单词，竟对“CBS 晚间新闻”编辑杰里·西普里阿诺大打出手。库里克不断掌掴西普里阿诺的手臂，因为他在准备一篇有关肺结核的报道时，在新闻稿中加入了“痰”这个单词，却没有告知她。她之前曾告诉过西普里阿诺，不要把“痰”这个词加入到新闻稿中。

对此，库里克的新闻发言人马修·希尔奇克矢口否认：“在凯蒂相当长的职业生涯中，她从未在办公室里与任何人有过肢体冲突。”

然而，库里克对《纽约杂志》记者乔·哈根承认：“可以说我打了他，他让我发飙。我说‘你不能这么对我，用那样的单词应当事先通知我。’”

而库里克之所以对一个单词小题大做，据美国有线电视新闻网(CNN)记者让娜·穆斯所说，是因为库里克在排练时并没有念到“痰”这个词，在直播时由于没有准备而把它念错，才恼羞成怒。库里克说，尽管自己很气愤，但与西普里阿诺关系“良好”。

事业危机

让库里克疲于应对的不仅是打人丑闻，还有“CBS 晚间新闻”惨淡的收视率。

库里克跳槽CBS之初，就有不少人质疑她主播硬新闻的经验和公信力，认为她难以与丹·拉瑟、沃尔特·克朗凯特等老牌主播相提并论。

2006年9月5日是库里克在“CBS 晚间新闻”的处女秀。改版后的“CBS 晚间新闻”首次在电视、广播和网络上同步直播，当晚创下1360万收视率，成为1998年2月以来最高收视纪录，远远超过竞争对手NBC和美国广播公司(ABC)的同类节目。

然而好景不长，到了第二周，“CBS 晚间新闻”的收视率就呈下滑趋势，缩小了与第二名之间的距离。到10月6日，“CBS 晚间新闻”已接连两周排到第3位，落后ABC的收视率。从此以后，“CBS 晚间新闻”一直没能改变收视率持续下跌的状况。2007年5月，收视率下降到20年以来的最低点。

话题不断

“掌掴事件”之前，库里克就是备受媒体和公众争议的人物。他们指责库里克将娱乐和新闻“混为一谈”，例如，她穿短裙主持“今日”节目。

议。不少网友认为，这篇文章与《华尔街日报》撰稿人杰弗里·扎斯洛的一篇名为《图书馆还是你经常去的地方吗？》的文章极为相似。

在争论中，人们得知，“凯蒂·库里克笔记本”中大部分文章并非库里克本人所作。后来，CBS承认，这篇文章确实是抄袭扎斯洛的作品，但库里克对此并不知情。目前，抄袭文章的“写手”已遭解雇，文章也被删掉。

后悔跳槽

“CBS 晚间新闻”落入收视低谷，库里克再度成为“话题女王”。

《纽约杂志》刊文说，面对惨淡的收视率，库里克开始后悔跳槽到CBS，并承认自己犯了一些错误，例如不应该在短时间内对节目做出太多改变。然而，文章强调，库里克至今仍认为自己的许多想法是对的，她有责任帮助“CBS 晚间新闻”取得成功。文章还说，库里克的同事似乎对她心存芥蒂，经常在媒体面前说她的“坏话”，这让她备感挫折。

抗癌斗士

1989年，库里克与一位名叫杰伊·莫纳汗的律师结婚。婚后夫妇俩育有两个女儿，埃莉诺和卡罗琳。

不幸的是，莫纳汗1998年死于结肠癌，年仅42岁。如今，库里克是防治结肠癌的出色代言人。

2000年3月，她接受了结肠镜检查，并全程直播检查过程。在她的鼓励下，全美接受结肠镜检查的人数有所增加。

2005年10月7日，库里克在“今日”节目上公布了自己的乳腺X射线照片，希望此举能够像直播结肠镜检查一样，在防治乳腺癌领域引起“库里克效应”。当年10月正是美国“全国乳腺癌防治月”。

除此之外，库里克热衷参与各种癌症防治组织，例如由国家冰上曲棍球联盟发起的“冰球向癌症宣战”活动。

刘莉莉

2006年7月20日，NBC娱乐节目《走进好莱坞》报道说，库里克不会模仿前任主播赴中东采访。节目引用库里克的原话：“我觉得那里(中东)的局势很危险。作为两个孩子的单身母亲，我不会冒这个险。”

节目播出后，《走进好莱坞》更正了说法，因为那句话引自库里克去年5月对CBS一记者在伊拉克受伤一事发表的评论，那时她还在主持“今日”。

2007年3月，库里克在CBS“新闻60分”节目中采访正在竞争民主党总统候选人提名的约翰·爱德华兹和妻子伊丽莎白·爱德华兹。访谈中，库里克抛出一串有关爱德华兹为什么坚持大选的诘问，被批评者指责为“越界”。不少网民在CBS的网站上留言说，库里克没有权利提这些问题。

2007年4月，库里克在CBS网站上的专栏——“凯蒂·库里克笔记本”再掀波澜。专栏中一篇有关图书馆使用率下降的文章引来争

垂询热线：021-62700068

ESPRIT